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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Одним із найважливіших чинників соціально-

економічного розвитку суспільства в Україні, як і в усьому світі, є збільшення 

обсягу, підвищення якості та розширення асортименту  інформаційних послуг 

для населення, державних органів влади та підприємців. Під впливом сучасної 

економічної ситуації і в умовах формування інформаційної економіки, 

інформація стає все більш цінним економічним ресурсом, товаром, елементом 

ринкового механізму, фактором конкурентної боротьби. Перехід до 

розширення  інформаційного виробництва та реалізації інформаційної 

продукції і послуг змінює місце і перспективи країни в світовій економіці, 

забезпечує її технологічну незалежність, підвищує конкурентоспроможність. 

Це  обумовлює  актуальність формування та розвитку інформаційного ринку та 

загострює проблему якості інформаційних послуг. Світові тенденції 

переміщуються в напрямку підвищення швидкості виробництва інформаційних 

продуктів і послуг та поліпшення  їх якості.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Важливий внесок у дослідження 

актуальних питань становлення і функціонування ринку інформаційних товарів 

та послуг, формування інформаційного суспільства  та щодо якості 

інформаційних послуг, зокрема, друкованих засобів масової інформації  

досліджувались такими вченими: С.М. Гуревичем, А.Г. Кисельовим,  М.Н. 

Кимом,  I. В. Арістовою,  М. Присяжним, М. Лозинським, Л.В. Гайковою та 

іншими. Проте, основне  завдання щодо отримання інформаційних  послуг 

належної якості, незважаючи на велике число публікацій відомих вчених до 

кінця ще не вирішена і є актуальною. 

Вирішення  завдань щодо експертного оцінювання якості процесу 

надання інформаційних послуг засобами масової інформації є  найважливішою 

та найскладнішою проблемою оскільки  об’єктивність результатів  суттєво 

впливає на забезпечення задоволеності споживачів цих послуг.  
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Очевидно, що тема дипломної роботи «Експертне оцінювання якості 

надання інформаційних послуг» є актуальною. 

Метою дипломної роботи є проведення експертного оцінювання якості 

надання інформаційних послуг та розробка рекомендацій щодо поліпшення 

діяльності редакції газети. 

Для досягнення мети необхідно вирішити наступні завдання: 

- проаналізувати  ринок  інформаційних  послуг в Україні; 

- ознайомитися  з  правовими  основами щодо надання 

інформаційних послуг; 

- розглянути  інформацію як товар та економічний ресурс; 

- охарактеризувати друковані засоби масової інформації; 

- ознайомитися з діяльністю редакції газети «Одеський вісник»; 

- провести експертне оцінювання якості надання інформаційних 

послуг  газетою «Одеський вісник»; 

- визначити параметри та надати оцінку рівня 

конкурентоспроможності  газети «Одеський вісник»; 

- розробити рекомендації щодо поліпшення діяльності редакції 

газети. 

Об’єктом дослідження є  інформаційні послуги. 

          Предмет дослідження -  експертне оцінювання якості  надання 

інформаційних послуг  на прикладі друкованих засобів масової інформації. 

Методи дослідження. У роботі використано метод соціологічного 

опитування, анкетування, бальних оцінок, прийоми аналізу та синтезу. 

Наукова новизна роботи. У роботі вперше: 

- проведено  експертне оцінювання якості друкованих засобів 

масової  інформації  за трьома  напрямками: за критерієм новинних  цінностей  

газети; за показниками типу якісної газети;  шляхом анкетування щодо 

задоволеності читачів; 

-  розроблено методологію та проведено  логіко-структурний аналіз 

для створення  системи  менеджменту якості редакції газети. 
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Практична цінність роботи полягає у впровадженні в діяльність редакції  

газети  «Одеський вісник»  отриманих результатів щодо експертного  

оцінювання якості інформаційних послуг. Оцінка рівня 

конкурентоспроможності  за  визначеними параметрами  дозволить  

керівництву  редакції  газети прийняти управлінські рішення  щодо  

поліпшення діяльності.  Проведений  логіко-структурний  аналіз  доцільно 

застосувати для  створення і впровадження системи  менеджменту якості як 

редакції газети «Одеський вісник»  так і будь-якого підприємства, що надає 

інформаційні послуги. 

Апробація результатів досліджень. Основні положення дипломної 

магістерської роботи опубліковані у збірнику наукових праць учасників 

наукової конференції «МИНУЛЕ, СУЧАСНЕ, МАЙБУТНЄ» Одеського 

національного економічного університету, випуск 3, том 2. 

Інформаційною базою досліджень є Закони України й  нормативно-

правові акти, довідкові та статистичні матеріали, вітчизняна та зарубіжна 

література. 

Структура роботи складається зі вступу, трьох розділів, висновків до 

кожного розділу, загальний висновків, списку використаних джерел. Дипломна 

робота має  102 сторінки, 22 рисунків та 10 таблиць. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У результаті  виконання  магістерської дипломної роботи   «Експертне 

оцінювання якості надання інформаційних послуг» дійшли наступних 

висновків. 

1. Аналіз ринку інформаційних послуг дозволив визначити наступні 

особливості:  формування  українського  ринку інформаційних послуг 

перебуває на  стадії, яка  характеризується низьким рівнем структурованості, 

передусім спеціалізації послуг і розподілу сфер діяльності; держава на ринку 

виступає і як основний замовник, і як основний споживач. Проблемами  у сфері 

інформаційних послуг є: жорстка конкурентна боротьба при наявності дуже 

обмежених соціально-економічних ресурсів; недосконала  законодавча  і 

нормативно-правова бази та низька якість послуг.  

2. Визначено, що державне регулювання  у сфері інформаційних послуг 

здійснюється  через норми  Конституції  України та низки законів: «Про 

інформацію»,  «Про науково-технічну інформацію», «Про інформаційні 

агентства», «Про захист інформації в автоматизованих системах», «Про 

обмеження монополізму та недопущення недобросовісної конкуренції в 

підприємницькій діяльності»,  «Про Національну програму інформатизації», 

«Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні», «Про державну 

підтримку засобів масової інформації та соціальний захист журналістів»  тощо. 

3. Доведено, що цінність інформаційного продукту зумовлюється 

властивостями: актуальність (своєчасність), автентичність, адекватність 

(точність), достовірність (надійність), достатність (повнота), доступність 

(форма подання), адресність, корисність тощо. Інформацію класифікують за 

такими видами: статистична, масова, державних органів та органів місцевого 

самоврядування, про особу, правова, соціологічна, довідкова, 

кон’юнктурна,фінансова, зовнішньоекономічна, науково-технічна. 

          4. Ознайомлення з діяльністю  редакції газети «Одеський вісник»  дала 

змогу визначити   основні структурні підрозділи : редакторат, секретаріат, 

бухгалтерія, відділи : інформації, листів, права та журналістських розслідувань, 
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економіки,  культури, реклами, комерційний. За принципом територіального 

поділу і охоплення території  «Одеський вісник» є газетою міської ради,  за 

тематикою  - відноситься до видання, що відображає суспільно-політичне 

життя міста Одеси.  

5. Визначено  показники  якості надання інформаційних послуг  газети 

для  двох  складових:  для  процесу  відбору інформації -  індикатори 

вибірковості (актуальності, близькості, впливу, релевантності); індикатори 

доступу (джерела); індикатори, пов’язані з неупередженістю видавничого 

стандарту та для процесу створення новин - індикатори стилю; індикатори 

змісту; індикатори виділення. 

6. Проведено  експертне  оцінювання  якості  газети «Одеський вісник»  

за критеріями  новинної цінності «новизна / актуальність»,  «походження 

інформації», «релевантність», «близькості подій», «фокус новин», «наративна 

структура», «вихідні дані»,  «спостереження  журналіста»,  «ядро інформації», 

«графічні ресурси». Доведено, що якість інформаційних послуг з точки зору 

газети та з погляду читача не співпадають. Це є суттєвою інформацією 

керівництву редакції газети щодо розробки заходів, спрямованих на 

задоволеність читачів «Одеського вісника».  

7.  Експертна оцінка якості номерів газети «Одеський вісник»   на  

відповідність  рубрикам: колонка редактора; здоров’я; радимо прочитати; 

туризм;  ювілеї;  бізнес; місто та влада; події, факти, коментарі тощо  дозволила  

виявити, що  якість  забезпечується не в повній мірі, оскільки  матеріал статті з 

рубрики «Здоров’я» не відповідає тематиці.  

8.  Досліджено, що основними читачами «Одеського вісника» є люди 40-

50 років (41%),  з вищою освітою – 68%; щодо якості газети : відмінно - 13%, 

добре – 57%;  щодо дизайну: залишити все, як є  - 42%,  потрібно яскравіше – 

26%.  Визначено, що видання  має  середній  рівень  конкурентоспроможності. 

Для  її  підвищення доцільно : поліпшити  якість  поліграфії  в газеті; 

поліпшити графічне  оформлення  газети; поліпшити систему управління 

газетою. 
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9. З метою поліпшення діяльності  редакції газети «Одеський вісник»  

рекомендовано створення та впровадження системи менеджменту якості 

відповідно до вимог міжнародного стандарту ISO 9001:2008 із  застосуванням  

розробленої методології  логіко-структурного аналізу, яка включає етапи: 

аналіз зацікавлених сторін;  аналіз проблем;  аналіз цілей;  визначення 

допущень та чинників ризику; визначення показників; складання логіко-

структурної схеми проекту;  складання графіку дій; визначення ресурсів. Це 

нововведення доцільно впроваджувати будь-якому підприємству, що надає 

інформаційні послуги. 
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